

Кабинет министров выбирает ЧП

О том, что происходило в Кабинете министров 19 августа, корреспонденту «МН» рассказывает министр природопользования и охраны окружающей среды СССР, народный депутат РСФСР Николай Воронцов.

Павлов задает присутствующим вопрос: «Готовы ли вы работать в условиях ЧП? В принципиальном плане мы уже договорились. Мы идем к тому, что производство остановится. Нас не интересуют политические лозунги. Согласны вы или нет с заявлением Кабинета министров?» (Николай Воронцов об этом заявлении услышал впервые).

Одновременно выясняется, что Валентин Павлов познакомился с текстом проекта Союзного договора только 14 августа, прочитав «Московские новости».

Павлов тщательно подчеркивает: мы прежде всего хозяйственный, а не политический орган.

Затем выступает Катушев: «Давно пора создать ГКЧП. Мы выполняем задачи, поставленные им».

Орлов, министр финансов, со-

общил только, что взяты под охрану ценные бумаги, золотой запас и т. п.

Сычев, председатель Госстандарта, поддержал введение ЧП.

Давлетова, отвечающая за легкую промышленность, сказала: «Легкая промышленность на грани остановки из-за введения суверенитета в республиках». Поддержала введение ЧП и решение ГКЧП.

Владимир Гусев сказал: «Введение ЧП — это наш последний шанс. Другого не будет».

Министр гражданской авиации Панюков тоже поддержал введение ЧП.

Имя Горбачева, который назначал всех этих министров, никем из них вообще не употребляется.

На реплику одного из участников заседания, что надо бороться с теми, кто сейчас нарушает порядок, Павлов заметил: «А я против таких методов. Пусть люди поговорят, погуляют, побеседуют».

Выступавший затем Сычев воскликнул: «Слава Богу, что так произошло!»

Вновь говорит Павлов: «Страна — это ЗИЛ, Уралмаш, а не шалапуты с Манежной площади».

Слово берет Николай Воронцов. Он первым вспоминает о Горбачеве. «Я назначен Указом Президента Горбачева, как, впрочем, и все вы».

Первый вице-премьер Щербаков: «Народное хозяйство должно работать в любых условиях. Важно, чтобы не было возврата в экономике к методам 1929 года. Пока мне неясна позиция нового руководства. Я еще не определился».

Первый вице-премьер Догужинев: «Мы уже несколько лет говорили о необходимости чрезвычайных мер. Хотя все это не означает возврата к тоталитаризму».

Губенко: «Все, что произошло, находится за рамками закона. Мне предстоят очень тяжелые встречи с творческой интеллигенцией».

Щадов предлагает ввести ЧП в Кузбассе.

Павлов резюмирует: «Функции КМ СССР таковы: или мы выполняем решения, или же превращаемся в рекомендательный орган».

Владимир ОРЛОВ.